

天然多汁

鲜甜可口

源自中国优质黄桃之乡

湖南炎陵

炎陵黄桃

株洲晚报出品

2021年扬帆e+公益夏令营落幕 26名志愿者和45个孩子的7日7夜

株洲晚报融媒体通讯员/刘奕君

7天时间匆匆而过。7月17日上午,2021年扬帆e+公益夏令营圆满落幕,那些曾经萦绕在校园上空的欢笑和哭泣,不仅留在了醴陵赵家墩小学的故事里,也会长久地留在45个孩子和26名志愿者的心里。



▲7月17日结业仪式,孩子们在台上表演合唱节目。郑炜青 摄

课程:最走心

每一年,晚报志愿者们都会用大量的时间,通过征集、甄别、选定、修改、确认等环节,来定课程表。懂得“情绪管理”和“养成好习惯”,孩子们才能在悦纳自己的同时,努力成为更好的自己;“步步高”“趣味运动会”“我们在一起”“多米诺”,团队游戏让孩子们体会到团结一心、精诚合作才是战无不胜的;

后勤:最周到

“太好吃了,我还要吃一碗”“我吃了十五个饺子咧”“我爷爷奶奶做的都没有这么好吃”“我好像感觉自己胖了一点”。每年的夏令营食谱,后勤组志愿者们都会反复讨论。安全、营养、美味、不浪费,这是要考虑的因素。这可不是一家三口吃饭的技术含量,要大锅子炒菜,没点水平是不敢上灶台的。今年,志愿者们用的还不是煤气灶,是真正的黑煤,每天要保证煤火高峰期火力旺、低峰期不熄灭。另外,食堂蒸桑拿是个好地方,分分钟汗如雨下啊,感觉后勤志愿者们脸上的汗就没有干过。

孩子:最纯真

“爱的陪伴”5年,今年首次和“新浪扬帆公益基金”合作。无论哪一届,乡村留守儿童的健康成长都是志愿者们原动力和目标归宿。今年,不少乡村青年教师加入了陪伴的队伍。

“叶脉拓印”“树叶书签”“背包DIY”,孩子们感受美、欣赏美,表现美;“水墨画”“剪纸折纸”“古诗新唱”,孩子们在传承中建构中国人的文化自信;“防溺水”“火灾逃生”“校园欺凌”“保护隐私部位”“专场交通安全实践”,孩子们既强化安全自护的意识,也知晓了相应的方法;还有,“非牛顿流体”小实验,孩子们体

验科学的魅力;“环保服装秀”,每一位孩子都有机会去尝试着更加大胆自信地装扮自己、展示自己……这些课程,志愿者们并不是以老师的姿态去“教会”孩子们什么,而是在和孩子的多元体验中,让孩子能得到积极的情感体验,也会给他们今后的生活与学习带来积极的影响。

硬件条件艰苦,却不影响伙食质量。鸡蛋、面条、米粉、包子、绿豆粥、粽子、饺子、土豆牛肉、可乐鸡翅、香干炒肉、黄瓜炒肉、西红柿炒蛋、红烧茄子、蒸南瓜、海带排骨汤、冬瓜排骨汤……后勤志愿者们精心准备不重样的一日三餐,还有水果、点心、牛奶,不仅让孩子们吃得饱、吃得好,还让大家念念不忘。

过的作品,会悄悄写张小纸条表达对志愿者们喜爱和感谢……他们笑起来特别爽朗,露出八颗牙;流泪的时候把头埋在课桌下,不愿意让人发现;一张草席往地板上铺就是一张床……

“快乐暑假,防溺水一夏”讲座走进张家园社区

“小朋友们,你们觉得以下六个溺水的人中,哪一个才是溺水者的真实反应?”

7月15日上午,张家园社区联合天元区新城社会工作服务中心、株洲晚报志愿者,在社区开展“快乐暑假,防溺水一夏”青少年儿童防溺水安全知识宣讲讲座。防溺水志愿者的破冰游戏——漩涡的力量,瞬间吸引了15名社区儿童的眼球。

在学习防溺水的相关知识后,小朋友们将刚学会的知识制作成颜色各异的手抄报。上午11点半,几名小朋友又主动跟随志愿者,前往所住街道周边分发防溺水宣传单,将所学到的知识分享给更多的人。(株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯员/郭志丕)



▲孩子们围观破冰游戏。张莉 摄

金锦社区为“光荣在党五十年”老党员留影

为庆祝建党一百周年,7月14日,金锦社区推出特别版金角“凡人映像”,为“光荣在党五十年”的三名老党员记录下美好的一瞬间。三名老党员,分别为今年81岁的陈常光和邓美桂夫妇。“我虽然没有文化,但这一生感觉过得非常幸福。这一切都多亏了党。”在摄影师快门按下那一刻,邓美桂感慨万千地说。

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青 通讯员/张莉)



▲陈常光(中)祖孙三人合影。威尼 摄

石峰区:护理培训进养老机构

株洲晚报融媒体记者/王烽 通讯员/杨湘黔

随着社会老龄化程度加剧,老年人护理需求与日俱增且日益多元化。为进一步提高养老护理人员技能水平,加强养老机构护理人员基本照护能力,近期,石峰区民政局联合石峰区人力资源和社会保障局,组织开展了护理员技能培训,并创新性地将活动送进了养老机构。

本次活动从今年4月份开始,持续3个多月,为石峰区辖区内7个养老机构提供了5期护理员技能培训,总共有213名护理员参加培训,基本实现了辖区内所有养老机构护理员都参加的目标。“掌握了很多护理专业技能,而且在院内就能学习,参与感更强,更方便,谢谢民政部门提供的好机会。”护理员周大姐说。

石峰区民政局相关负责人介绍,下一步,将聚焦护理员人才队伍建设的各项难题,进一步做好跟踪服务,增强护理人员的基本能力及应急响应能力。

荷塘区:“跨越数字鸿沟”公益助老进社区

株洲晚报融媒体记者/王烽 通讯员/阳辉军 龙俏

为推动解决老年人在运用智能技术方面遇到的困难,7月14日,株洲市民政局、荷塘区民政局、601社区联合株洲晚报老年大学一起开展“跨越数字鸿沟”公益助老专项行动。

此次“跨越数字鸿沟”公益助老行动推出系列课程,从手机基础设置、微信生活服务、手机摄影摄像、手机安全使用常识、掌上新闻资讯、智能出行等方面着力解决老年人使用智能手机遇到的操作难题。课程采取线上线下相结合的方式,线上建立微信群视频操作示范,群内老师答疑,线下课堂以PPT授课结合视频的方式讲解知识点,理论结合实践,同时配备助教老师指导老年人操作。